桃香深处沁心凉

-炎陵县抢抓"黄桃季"做强"清凉游"

湖南日报全媒体记者 张咪 通讯员 张和生

随着黄桃大量上市,炎陵县近日推 出黄桃文化季,吸引众多游客前来寻桃 香、觅凉意。

深度融合

推出3条品桃避暑旅游线路

前不久,第三届炎陵黄桃文化季暨 2025年第11届炎陵黄桃大会,发布"湘 赣之巅·云端避暑"高山秘境线、"中华 始祖·寻根养生"非遗特色线、"红色圣 地·清凉养心"采摘甜蜜线等旅游线路, 将炎陵黄桃产业与丰富的旅游资源深 度融合,为游客提供独特的夏日避暑旅

其中,"湘赣之巅·云端避暑"高山 秘境线尤为引入注目,串联酃峰竹林秘 境、梨树洲冰臼群、神农谷国家森林公 园、云上大院等景点,是集登山挑战、地 质探秘、高山度假、生态康养于一体的 深度避暑线路,入选省文旅厅发布的 "湖湘十大避暑名山及精品线路"

炎陵的清凉资源丰富,高达

83.55%的森林覆盖率冠绝湖南,撑起一

在神农谷景区,一位来自广东的游 客吴女士由衷赞叹:"在这里,每一次呼 吸都成为一次奢侈的森林 SPA,涤荡心 肺。"她计划在炎陵住上一个月,深度体 验3条旅游线路。

升级体验

首次策划采桃运动会、 山风音乐会等活动

珠帘瀑布享受飞珠溅玉、树抱石下 许个愿……人夏以来,随着炎热模式开 启,炎陵县神农谷景区、大院农场、梨树 洲等地,游客络绎不绝,场景火爆

为给游客带来更多游玩体验,炎陵 县首次推出趣味采桃运动会、"桃醉炎 陵 清凉一夏"山风音乐会等活动。

山风音乐会系列活动以吹清凉的 山风、听轻柔的音乐、品清甜的炎陵黄 桃为主线设计。在神农谷举行的首场活 动"清凉之夜"人气爆棚,游客边听音

乐、边参与吃炎陵黄桃比赛和互动问答 等。神农谷珠帘瀑布下,为游客新增水 中麻将、水上露营、瀑布咖啡、水上桨板

"炎热的夏季,约上朋友一起来神 农谷避避暑、听听音乐、吃吃烧烤,品尝 炎陵黄桃,吸吸负氧离子,非常适合年 轻人。"来自长沙的游客罗女士说。

山风音乐会还走进十都密花村、云 上大院,开展"甜蜜之夜""星空之夜"主

炎陵黄桃趣味采摘运动会上,游客 体验趣味摘桃、趣味运桃、趣味包桃等。 "今年首次推出这样的活动,非常好 玩。"来自衡阳的游客张先生说,还要带 着家人一起来体验。

开发资源 绿水青山成就"纳凉天堂"

"今年夏天格外热,我和闺蜜一家 早早来到炎陵避暑,特别舒服。"来自株 洲市的游客李女士说,炎陵是株洲人的 "纳凉天堂"。

依托神农谷、梨树洲等生态景区,炎 陵大力发展生态康养旅游,启动一批文 旅设施项目建设,开发森林浴场、森林氧 吧、森林疗养、森林度假等旅游产品,铸 就"纳凉天堂"。该县出台扶持措施和激 励政策发展乡村旅游,让景色秀美的乡

村,成为游客避暑旅游的好去处。 炎陵县策源乡梨树洲村,平均海拔 1500米。这里重峦叠嶂、溪谷纵横,气 温比山外低8至9摄氏度,有着"小九寨 沟"美誉,被称为避暑"天花板"。梨树洲 村支书、主任伍英华告诉记者,村里的 民宿每天爆满,一房难求。

"网红村"水西村开发一系列避暑 项目,游客可以划船、荡秋千,近距离享 受碧水蓝天。株洲市民陈瑶毕业于中央 美术学院,2024年夏天迁居水西村,通 过涂鸦等方式,在水西村打造一座"艺 术村落"

炎陵成为越来越多人追寻的"诗和 远方"。今年上半年,炎陵接待游客 411.45万人次,同比增长56.67%。

陈纯一:

塞肠回腹,流尽忠血

湖南日报全媒体记者 李毅

7月28日下午,邵阳市新宁县黄龙 镇黄龙村周华山,雨后的阳光格外强烈, 8岁的李铭浩学着外公陈建英的样子, 用力拔除一处墓地的杂草。

陈建英轻抚墓碑,上书:"陈公纯一 烈士之墓"。他想起自己小时候,父亲总 带他来扫墓,还会说起叔爷爷陈纯一生 前的故事,那些震撼心灵的故事,铭刻在 他脑海,如今,也会说给小外孙听。

少年凌云志,戎马报国始。陈纯一的 戎马生涯,从他22岁考入黄埔军校第三 期骑兵科开始。国民革命军东征陈炯明、 北伐吴佩孚,陈纯一屡立战功,参战5 年,晋升中校团长。

1932年,淞沪会战,陈纯一所在的 第5军,在张治中指挥下驰援蒋光鼐、蔡 廷锴第19路军,全军写下誓词"不灭倭 寇、誓不生还"。

在上海江湾、庙行一带,日军为切断 第5军与第19路军联系,投入重兵,在飞 机大炮轮番轰炸下进攻,陈纯一和战友 们浴血奋战三天三夜,歼灭日军3000多 人,取得庙行大捷。持续36天的淞沪抗 战,中国守军以血肉之躯阻挡装备精良 的侵华日军,打破其"一个月内占领上 海"的狂妄企图。

1937年8月,南口战役,第13军正 面御敌,此时担任第13军第4师第23骑 兵团团长的陈纯一,率团防守右翼。陈纯 一用兵奇巧,曾以诱敌之计,全歼日寇一 个中队。此役异常惨烈,守军以步枪、手 榴弹、大刀,一次次打退敌人进攻,陈纯 一在激战中被流弹穿过右膝盖骨致重 伤。南口战役痛击日寇,打乱其作战计 划,使"三月亡华"的神话破灭。

"国难当头之际,吾人出力之时。此 去前方,当固守国土,虽马革裹尸,亦所 愿也。"这是陈纯一给妻子何努平的最后 一封信。"马革裹尸",一语成谶。

1938年3月16日,台儿庄战役打 响,台儿庄西北重镇峄县,陈纯一第23 团奉命在此镇守。日寇来势汹汹,投入精 锐5000余人,配备一个山炮中队、一个 野炮中队、一个轻装甲车中队。第一天, 日军就用排炮狂轰,把峄县城墙轰塌多 处。陈纯一指挥部队埋伏隐蔽,机枪封锁 各城墙缺口。当敌人逼近阵地后,突然开

血战第三天,双方伤亡惨重,第23 团 4 名营长牺牲了两名, 陈纯一为激励 战士,登上城墙指挥。下午时分,一颗炮 弹在离陈纯一不远处爆炸,弹片使他胸 腹多处受伤,肠子从腹腔流出!他用手将 肠子塞回腹内,卫生员用绷带帮他缠住 腹部,他拒绝下阵地仍继续指挥,直至大 失血昏倒。警卫员将陈纯一背离火线,护 送至医院抢救时,发现其已因失血过多

立志出乡关,马革裹尸还。35岁的 陈纯一流尽忠血,以身报国,他的遗体被 送回新宁县老家,由妻子何努平主持安

陈纯一无嗣,侄子陈鸿祥一直负责为 叔叔扫墓,后来,陈鸿祥又把任务交给了 儿子陈建英。2021年,陈纯一烈士墓被列 人新宁县第一批爱国主义教育点名单。

长沙数字人民币 缴税缴费场景多点落地

上半年交易2251笔,金额近12亿元

湖南日报8月7日讯(全媒体记者 唐璐 通讯员 朱艳 章毅)"以前只知道 在电子税务局App上能用数字人民币 缴税,没想到现在连缴纳社保也能用, 真方便!"近日,长沙市民郭女士在手机 银行上完成社保缴费后高兴地说。

国家税务总局长沙市税务局持 续推进数字化改革,探索"数字人民 币+税务"融合新场景,在2021年率 先实现数字人民币缴纳全税费种、覆 盖全流程的基础上,不断拓展应用边 界。如今,不仅税费缴纳可选数字人 民币,自然人还可使用数字人民币完 成社保、医保缴费,实现便民服务 "再升级"。

目前,长沙纳税人和缴费人可通过 电子税务局、手机银行App或网上银 行、税务大厅和银行柜台等4种渠道, 灵活选择使用数字人民币缴税缴费。

与传统缴费方式不同,数字人民币 具有区块链技术支撑下的可追溯性和 不可篡改性,具备更高的安全性和隐私 保护优势。相关款项从缴纳到账、入库、 对账等环节,均由数字人民币链上流 转,无需第三方平台中转,效率更高、流

数据显示,2025年上半年,长沙通 过数字人民币缴纳税费2251笔、交易 金额达11.92亿元,涵盖企业和个人多 个缴费领域。



跨省服务 助力抢收

8月6日, 澧县官垸镇常发村, 来自安徽省的农机手驾驶秸秆打包机将玉米秸秆 打包。澧县进入玉米收获旺季以来,河南、安徽两省的农机专业服务队伍来到这里,为 当地农民提供玉米收割和秸秆打包离田服务,助力抢收,保护环境。

小区被骑手集体"拉黑"是管理惰性惹的祸

近日,上海浦东仁恒公园世纪小区 位骑手反映,进入该小区必须乘坐摆渡 车,同行需按顺序逐个配送,送单时保安 全程陪同,其余骑手需在车内等候…… 限。物业工作人员回应称,该制度已实 行数年,因快递员相对固定可自由进

顶

在当前更在长远。

近期,北京市相关部门对北京市地方标

准《帐篷露营地设施与服务规范》进行了解

读,明确了营地安全的"四维防护体系",即

选址安全、设施安全、防汛安全、应急安全,

以及服务品质的升级指标、特色功能区的创

新指引和政企协同管理机制,并强调了生态 保护的硬性要求,为北京帐篷露营地的规范

户外居住为核心的露营经济持续升温。节假

日,不少市民选择"归园田居",约三五好友 或是携家人前往风景宜人的露营地,支上一 顶帐篷,赴一场浪漫之约。但也要看到,露营

经济升温背后的问题也不少。比如,很多景

点并不具备露营条件,帐篷搭建、户外防护、

应急管理等知识也未得到普及。此外,高低

不一的收费标准及参差不齐的设施、服务水

上。此前,上海、湖南等地就对规范露营经

济出台法规意见,进行规范化探索。此次,

北京出台露营规范化要求和举措,给露营

经济发展作出地方性制度性安排。事实上,

因势利导推动露营经济发展,应做到"两手

抓,两手都要硬":一头抓法治监管,夯实行

需求要满足,业态要发展,监管就须跟

平,也让游客对户外露营褒贬不一。

眼下,随着休闲经济不断发展,以短时

化、标准化运营提供了制度保障。

难"为由,将骑手视为"不稳定因素",却 辑看似有理,实则暗藏职业偏见——外 单频繁超时。更令骑手不满的是,小区 检资格"。这种简单粗暴的划分,不仅忽 允许快递员自由进出,却对外卖骑手设 视了骑手群体的劳动价值,更将其置于 被轻视、被防范的尴尬境地。

物业的歧视性规则,表面上维护了 仁恒公园世纪小区的配送规则,本 盾。对骑手而言,因被强制乘坐摆渡车、 记、核发通行证、划定专用通道等方式,

的管理维度。物业以"人员流动大、管理 罚款成为常态,劳动权益严重受损。为 接订单,最终形成小区被集体"拉黑"的 尴尬。对住户而言,外卖便利性大打折 卖骑手因流动性高便被贴上"不可信"标 扣,原本短时间可完成的配送时间被迫 这一系列限制措施,导致该小区送餐订 签,而快递员则因相对"稳定性"获得"免 拉长,生活需求被管理规则粗暴割裂。

要化解这场由管理惰性引发的配 送危机,需从制度重构与观念革新双维 道缩影。歧视性管理或许能换来一时的 度发力。首先,物业应摒弃身份歧视思 秩序井然,却必然以效率损耗为代价。 维,以需求为导向优化管理。可借鉴清 小区的安全秩序,实则制造了多重矛 远等地经验,通过面向骑手实施电子登 质是将外卖骑手与快递员置于截然不同 陪同配送,导致其效率骤降,因超时被 实现高效准入与安全管理并行。其次, 委宣传部)

应强化平台与物业之间的协商机制.利 区内部配送耗时。更重要的是,应摒弃 对服务型职业的偏见,在平等对话与技 术创新中,找到安全、便利与效率的平

小区配送,是城市精细化治理的一 唯有让规则回归公平与人性,社区才能 更好地成为和谐共生的生活空间。

(作者单位:湖北省咸宁市嘉鱼县

柏依朴 江新周 摄影报道(湖南图片库)

三千多项国际标准写满深圳创新故事

据《人民日报》报道,截至2024年 件全球市场占有率突破80%;在石墨烯 底,深圳企事业单位累计参与制定国际 标准3379项,覆盖光伏、无人机、基因检 邮件倒逼出的石墨烯国际标准,到美团 无人机团队等联合攻克的超视距飞行的 感知避障标准——这些散落在实验室与 企业谈判桌前的故事,拼出了中国创新 从"跟跑"到"领跑"的生动图景。

件,其本质是全球产业话语权。过去很长 一段时间,中国企业常因"标准缺失"吃 尽苦头:要么得按国外标准调整生产线, 要么被贴上"不符合国际规范"的标签。 贝特瑞总经理黄友元提到的那封"质疑 邮件"就是缩影——当国外专家断言"中 国企业没能力制定国际标准"时,深圳企 业用行动证明:技术创新与标准制定从 来都是"双轮驱动"。

止于三千多项标准本身。在光伏领域,深 全球产业版图上写下更多"中国答案"。 圳企业参与制定的国际标准,让中国组

领域,中国标准打破了欧美对纳米材料 的技术垄断;在无人机领域,美团技术团 测、石墨烯等领域。从贝特瑞由一封质疑 队等攻克的标准正重塑全球物流配送的 技术规则。这些标准不仅提升了产品的 国际竞争力,更推动中国从"全球工厂 升级为"全球标准策源地"。

站在全球产业变革的节点上,标准 竞争早已超越企业层面,成为国家战略 国际标准从来不是简单的技术文 的重要部分。深圳的实践给我们启示:要 让更多"中国标准"走向世界,既需要企 业深耕技术创新,更需要政府构建"标准 友好型"生态;既要在5G、新能源等优势 领域"立标杆",也要在人工智能、生物医 药等新兴领域"抢阵地"。当中国企业开 始主导国际标准时,我们输出的不仅是 技术,更是中国创新的方法论、产业升级 的路线图。

深圳的故事告诉我们:当创新成为 这种转变对中国经济的意义,远不 基因,当标准更多涌现,中国企业终将在

(作者系公司职员)

勿让"追求美"成为一种负担

近期,央视《财经调查》栏目连发三 条曝光视频,揭露医美机构违规乱象。调 查显示,部分持有《医疗机构执业许可 证》的正规医美机构,存在刻意混淆医疗 器械资质、违规开展注射项目的情况。

此次曝光中,大家较为熟知的"水光 针"成为焦点。一方面,一些看似注册正规 的"××整形医院"将械二类充作国家规 定必须使用的械三类用于注射,全然不顾 可能给消费者带来的严重后果;另一方 面,一些没有注射资质的生活美容店、工 作室也公然提供"代打"服务,其操作环境 无"产品难以追踪溯源,令人防不胜防,一 护之上。 旦使用轻则红肿过敏、重则烂脸留疤,消 费者的权益更是无从保障。

不可否认的是,近年来越来越多人 愿意尝试医美项目。需求的增加,带来了 医美市场的繁荣,也使得一些不良商家 嗅到"商机"、为了获取利润而不计后果。 此外,由于大多数消费者对于医美行业 并不熟悉、辨别能力有限,尤其是对于预 算不足的消费者而言,更容易被宣称"低 价、见效快"的医美产品所吸引。殊不知 看似诱人的营销承诺背后,往往隐藏着 各种潜在风险和不可预见的后果

在趋利逐美的环境下,每个人都需 要学会理性思考,不盲目跟风。相关部门 脏乱差,甚至重复使用针头,完全无视医 则应加强对医美市场的监管,完善行业 疗安全规范。更值得警惕的是,在部分化 标准,同时提升信息透明度。要知道,真 妆品批发市场,违禁的水光针剂、麻贴等 正的美从来都不是用冒险换来的,而应 产品正通过各种渠道流向市场。这些"三 该建立在安全、科学以及自我接纳与保

> (作者系湘潭大学文学与新闻学院 新闻与传播专业2024级研究生)

业和属地等主体责任,加大日常执法巡查, 消除问题隐患;另一头抓规范引导,推动合 没有规矩,不成方圆。积极主动、应时而为,完善规则

(作者单位:浙江省开化县教育研究与培训中心)

体系、丰富产品供给,为露营产业发展提供基础支撑,利

新闻漫画 400 赢在大学 起跑线上 高大衔接班

人生到底有多少条"起跑线"

近日,《南方周末》的一篇 调"赢在大学起跑线上"。 报道,将所谓"高大衔接班"推 向舆论场。这种"高大衔接班" 我调整的假期,就这样被密集 专门面向高中毕业、马上就要 课程和繁重作业填满,原本对 进入高校的准大学生,所授课 大学生活满怀憧憬与好奇的 程囊括高等数学、大学物理、 青年们,面对拔高式训练深感

本该属于自由探索和自

大学英语、计算机编程等,强 "压力山大"。对此,我们是否

高,再到"高大衔接",人生哪

图/沈海涛 文/周泽中